Aplikace statistických metod

A) Testování odlehlých měření

Bylo provedeno 10 měření jedné délky. Výsledky jsou uvedeny pouze  koncovými údaji v mm. Rozhodni pro zvolené riziko (=0.05 zda  ponecháš všechna měření nebo některá měření vyloučíš pro  podezření z hrubé chyby

┌───────┬──────────────────────────────────────────────────┐

│měření │  1    2    3    4    5    6    7    8    9   10  │

│───────┼──────────────────────────────────────────────────┤

│hodnoty│ 13   14   18   10   12   13   31   13   10   18  │

└───────┴──────────────────────────────────────────────────┘

 

B) Jednoduchá analýza variance

Byly provedeny 3 řady měření. Pomocí aplikace F-rozdělení máš při (=0.05 posoudit, zda v měřených řadách nepůsobila systematická chyba.  Hodnocení proveď na základě vypočtených rozptylů:

 
1) rozptyl měření kolem průměru v řadách m12 

 
2) rozptyl průměru řady kolem celkového průměru m22
  ┌──────┬──────────────┐

  │ řady │  4   6   9   │

  │měření│              │

  ├──────┼──────────────┤

  │  1   │ 12    7   18 │

  │  2   │ 16   12   15 │

  │  3   │ 10   10   11 │

  │  4   │  9   11   12 │

  │  5   │ 14    -   14 │

  │  6   │ 11    -    - │

  └──────┴──────────────┘

C) Použití Pearsonových testů

1) najdi pomocí Pearsonova testu dobré shody teoretické rozdělení (normální, rovnoměrné nebo binomické) které nejlépe nahrazuje empirické rozdělení četností dané tabulkou jestliže známe E(x) = 0.57 a  = 0.3
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2) Proveď test homogenity tří zadaných souborů četností

 

a) jako výběr z normálního rozdělení N(0.57; 0.09)

 

b) jako výběr ze společného rozdělení
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Exapolis, dne 23.4.2003

Zdeněk Nejedlý




































































































